11 класс. Основные направления эволюционного прогресса 
№1.
1. Распределите перечисленные явления по их принадлежности (А – ароморфоз, Б – идиоадаптация, В – дегенерация):

а) ячеистые лёгкие у рептилий;

б) первичная кора головного мозга у рептилий;

      в) голый хвост у бобра;

      г) отсутствие конечностей у змей;

      д) отсутствие корней у повилики;

      е) возникновение перегородки в желудочке сердца у рептилий;

      ж) молочные железы у млекопитающих;

      з) образование ластов у моржей;

     и) отсутствие кровеносной системы у цепней;

     к) отсутствие потовых желёз у собак.

2. Какое из утверждений является правильным: 

а) дегенерация не бывает прогрессивной;

б) дегенерация ведёт к морфофизиологическому прогрессу;

в) дегенерация всегда приводит к вымиранию вида;

г) дегенерация ведёт к биологическому прогрессу?

3. Установите соответствие между путями достижения биологического прогресса и их характеристиками.

	Характеристики

путей:
	Пути достижения 

биологического прогресса

	а) возникают мелкие приспособления к среде обитания;

б) даёт возможность освоить новую среду жизни;

в) повышает интенсивность жизнедеятельности и уровень организации организмов;

г) возникают крупные приспособления к среде обитания;

д) не повышает уровень организации организмов. 
	А) ароморфоз;
Б) идиоадаптация.


